

“法官喊你拿传票”，是谁频频来电？

如此电话一连忽悠了淮安几十位市民，目前警方正在侦查此案

连日来，淮安市各级法院的立案庭、办公室等部门接到几十名群众来访来电，反映接到语音留言的疑似网络电话，要求其到法院领取传票，其中8月12日下午有十几人集中来到淮安中院立案大厅，询问拿传票一事，结果根本没有这回事。目前警方正在全力侦查此案。有关方面在此提醒广大群众提高警惕，避免上当受骗遭受损失。

通讯员 赵德刚 徐庆余 快报记者 朱俊俊

震惊的“拿传票咨询”

据淮安中院立案庭章玲法官介绍，8月12日下午2:30，他们刚一上班，就有一个人急急忙忙地跑到法院立案大厅咨询领传票一事，并讲述了令他们不敢相信的事情。随后，又接二连三地来了6个人，咨询的都是同一个问题。到5:30许，先后又来4个人，问的也是前面7个人间的问题。这让他们十分震惊，只得耐心地向前来咨询的受害人一一作解释。同一天，该市清河法院里也有3人赶来“拿传票”。

据受害人马磊说，8月12日上午11:30许，他接到一个电话语音留言。留言内容是淮安市中级法院让他到法院去领传票，并要马先生按0号键转为人工服务。马先生还根据语音提示按了0号键，一会儿就出现一个女士声音，讲话的人自称叫王佳佳（音）。

令马先生意外的是，王佳佳直接说出了马先生的大名，然后就向马先生要身份证号码，并说，半年前有人在盱眙用他的身份证在某某银行办了张信用卡，且透支了四五千块钱，一直没有还钱。现在某某银行到法院起诉了，淮安市中级人民法院正式通知他去领传票。另外一些具体情况一会儿警察会与他直接联系。

对方说完之后便挂了电话。没过几分钟，还真的有人给马先生打来了电话，他自称是警察，电话中讲了与上面差不多的内容，并向马先生要家庭住址，说是要寄个什么东西给马先生，让马先生签字确认。之后，对方便挂了电话。不放心的

马先生随后前往某某银行查询有关情况，但银行方面查了好长时间也没有查出电话中所说的“马先生信用卡透支”一事。这多少让马先生宽点心，但法院传票是怎么回事？马先生还是不放心，当天下午，一上班他就赶到了法院，直到法院工作人员告诉他根本没有这回事，他才放下心来。

显示来电无法回拨

同一天，遭遇这种事情还有其他10个人。家住淮安市区的安静（化名）女士也是其中受害人之一。据安女士说，当天她也接到一个语音留言，但语音声音很小，听了三遍才清楚，让她下午1:30就到淮安市中院领传票，不要拖延，到法院那里有专人接待。“听到‘领传票’的话，我早已慌了神。”安女士说。不过，安女士并没有按照语音留言的要求1:30就到法院来领传票，而是等到法院上班后才到法院的，“我到法院时，已是第7个了。”

据该院工作人员介绍，经初步核查，这些群众接到的来电一般是以“000”开头，或者号码为类似11791等短号，回拨时无法接通。主要有三种情形：一是说“你在法院有传票，请来领取”，说完即挂了电话；二是来电为电话录音，没有来电显示，内容大致为“你在法院有传票，人工服务请按0”等等；三是在电话中自称法院法官，称“法院刚受理一起银行卡诈骗案件，你的银行卡也涉及其中，正在进行核实……”然后套问接电人的姓名和身份证号码等信息。



漫画 俞晓翔

恶作剧还是诈骗钱财？

通过电话让人到法院领取传票，到底是有人故意搞恶作剧，还是有人想从中诈骗钱财？受害人和法院工作人员一时还弄不明白。

据两位受害人说，由于语音留言电话中都没有提到直接要钱或银行账号之类的，所以，这给人感觉很真。安女士说，如果对方直接提钱或账号的话，就会知道那肯定不是诈骗，而语音中却没有提到这些事，只说是领传票，“开始觉得非常害怕，现在估计是有人恶作剧吧。”

据一些法院工作人员说，据受害人反映的情况，若从这种现象来看，似乎不太像诈骗钱财的行为，倒有点像是搞恶作剧。也有工作人员认为，这种行为很可能是一种诈骗钱财行为。不过，真正的目的是什么，现在还难以说得清楚。目前警方正在调查中。

■ 提醒 谨防电话骗局

法院发传票有非常严谨的法律程序。一般根据起诉状、答辩状等诉讼材料内的信息，由邮政速递部门送达“法院专递”，或者由法警等专门人员以书面或其他形式通知当事人和其他诉讼参与人；即使是电话通知，也会将案件受理情况说清楚，但并不会在电话中询问当事人的银行卡、身份证件号码等个人信息，同时也不会使用电话录音形式。

对此，法官提醒广大群众防范可疑电话骗局，今后接到此类可疑电话，切莫上当受骗，同时要保存相关证据，并及时向公安机关报案。



江浙8000多船只堵航已13天

8月18日上午，船只紧连着长湖申线排队，等待通航。由于太湖水位已连续20天超警戒水位，从8月6日8点起，水利部门关闭长湖申线航道湖州船闸以及太湖环湖大堤和东、西苕溪沿线所有水闸。截至18日，浙北至江苏的主要水上航道已封航13天，造成沿途8000多船舶堵航。新华社发

《我们的兄弟，想要张高楼照片》报道之三

市民代表带着照片 明赴山东看望王铁军

山东民工王铁军在南京打工15年，参建了十多幢高楼，却因意外事故被从62层高楼上坠落的钢筋截伤脊椎，从此再也不能站起来，终身与轮椅为伴。近日快报记者报道他渴盼得到一张南京最高楼紫峰大厦的照片的消息后，热心的南京市民深受感动，纷纷拿起相机，拍下精彩照片寄给快报。明天，快报记者将与市民代表一起，把这些照片送到山东王铁军的家里。

王铁军是一位普通的民工，从20岁到35岁，把一生最宝贵的青春年华，献给了南京的工地。他因伤瘫痪回到偏僻家乡后，仍对南京怀着好感。他在给快报的信中深情地写道，“电视里看到南京高楼林立、一派繁荣，我觉得我的付出也值了。只是希望得到一张我参建的紫峰大厦照片，以慰我这颗受伤的心灵。”

连日来，许多热心读者给快报寄来照片，并表达对王铁军的关爱之情。网友“d4d800d400”寄来题为“山东兄弟早日康复”的两张精美照片，照片以满天灿烂的红霞和绿树浓阴为背景，衬托出巍峨屹立的紫峰大厦。网友“jnnj007”在网上发来3张照片，则是另一种风光。紫峰大厦高耸入云，蓝

天上朵朵白云萦绕在建筑物顶端，美不胜收。还有一张是从几十层楼高的角度俯拍的，在错落有致的建筑物映衬下，紫峰大厦突兀而立，独领风骚。

家住茶南福园的69岁退休老人王正铨特地寄来一张照片，题目是“欲与天公试比高”，画面上有大片行道树，远处紫峰大厦若隐若现，极具诗情画意。王正铨不顾年事已高，从城西跑到城中，精心拍摄这张照片，他说，“外地民工不容易，城市建设离不开他们辛勤的付出。希望这张照片能带给他一丝慰藉。”

看了报道后，紫峰大厦的开发商绿地集团十分重视，特地挑选两张航拍的紫峰大厦照片，均高约两尺，宽约一尺半，用玻璃镜框装潢好，送到快报，并送来一个用水晶和金属制作的紫峰大厦模型，请快报转交给王铁军。

南京市民对民工的关爱之情令人感动。明天，快报将从寄来照片的众多热心市民中挑选两位代表，与记者一起，奔赴山东菏泽市黄罡镇大张庄，把照片和礼物送到王铁军手里。快报钟晓敏爱心工作室还将划拨2000元专款，送给王铁军，表达对这位受伤山东民工的慰问之情。

快报记者 赵守诚

江苏新闻

江苏省警方 启动国庆安保工作

快报讯（通讯员 沈宫轩 记者 朱俊俊）在昨天召开的全省公安机关国庆60周年安全保卫工作电视电话会议上，省公安厅厅长孙文德要求全省公安机关，切实把做好国庆60周年安全保卫工作作为首要政治任务，集全警之智、举全警之力，深入推进社会治安整治行动，全面加强防范控制，全力维护社会和谐稳定，为人民群众欢度国庆和全省经济社会又好又快发展创造良好环境。

省公安厅要求全省公安

机关，要以深化社会治安整治行动为抓手，一着不让地抓好治安防控工作，牢牢掌握驾驭治安局势的主动权。要对违法犯罪保持主动进攻态势，继续组织多轮次的打击整治集中行动，形成严打严防严管严控的高压态势；要始终把斗争锋芒指向严重暴力犯罪、多发性侵财犯罪，并采取明察暗访、媒体曝光等手段，着力整治黄赌毒娼等突出治安问题，切实维护良好的社会秩序；要深入推进打黑除恶专项斗争，不断增加人民群众的安全感。

江苏企业债券 发行规模突破300亿元

快报讯（通讯员 林万俊 记者 郑春平）记者昨天从江苏省发改委了解到，南京市城市建设投资控股（集团）有限公司26亿元企业债券8月5日核准发行，至此今年以来全省共有19家企业通过发行企业债券募集社会资金，债券发行规模突破300亿元达到313亿元，拉动投资1128.79亿元，全面超越去年5家92亿元的发行规模，全省企业债券发行家数和发行规模均创江苏企业债券发行历史新高，列全国各省市前列。

据介绍，目前江苏除了19家企业获准发行债券313

亿元外，还有已上报国家待核准的企业债券25只、333亿元，正在开展前期准备工作的企业债券近百亿元。同时，还实现了“三个突破”，即由苏南到苏中、苏北地区的突破，由省辖市到县市区的突破，由政府性城建融资平台向产业实体的突破。从已发行的19只企业债券情况看，有力推进了重大产业项目，加大了重大基础设施项目支持力度，支持了地方加强生态和环境保护建设。全省企业债券发行规模的扩大已成为江苏本轮启动投资拉动内需的新动力和新亮点。